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Муниципальное автономное образовательное учреждение 
дополнительного образования детей 

Центр дополнительного образования детей 
«Стратегия» 

 
Письменное задание по дисциплине «Биология» для 8 класса 

 
Задание 1. К каждому вопросу предложено 4 варианта ответа. На каждый вопрос 

выберите только один ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным.  

1. Главное отличие бактериальной клетки, от клеток других организмов: 
а) наличие одного или нескольких жгутиков; 
б) отсутствие оформленного ядра;  
в) наличие клеточной мембраны (стенки); 
г) постоянная форма. 

2. Споры на пластинках плодового тела образуются у: 
а) белого гриба; 
б) мукора; 
в) рыжика;  
г) трутовика. 

3. К самым глубоководным водорослям относят: 
а) красные; 
б) бурые; 
в) зеленые; 
г) диатомеи. 

4. В луковице запасные питательные вещества откладываются в: 
а) донце; 
б) почках; 
в) сочных чешуях;  
г) сухие чешуи.  

5. Клубень картофеля, на самом раннем этапе своего развития, является:  
а) плодом; 
б) побегом;  
в) корнеплодом; 
г) верхушкой бокового корня. 

6. К двудомным растениям относят: 
а) тополь и лещину; 
б) лещину и березу; 
в) березу и облепиху; 
г) облепиху и тополь.  

7. Только для животных характерен процесс: 
а) образования на свету органических веществ из неорганических; 
б) восприятия раздражений из окружающей среды и преобразование их в нервные 
импульсы;  
в) поступления веществ в организм, их преобразование и удаление конечных 
продуктов жизнедеятельности; 
г) поглощение кислорода и выделение углекислого газа в процессе дыхания. 
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8. Правильное чередование полового и бесполого размножения наблюдается у: 
а) раковинных амеб; 
б) радиолярий; 
в) фораминифер;  
г) солнечников. 

9. В отличие от круглых червей, у кольчатых червей появилась: 
а) пищеварительная система; 
б) выделительная система; 
в) кровеносная система;  
г) нервная система. 

10. Вертикально поднимая переднюю часть тела и раздувая капюшон, кобра 
демонстрирует поведение:  
а) пищевое; 
б) ориентировочное; 
в) брачное; 
г) оборонительное.  

11. В дуплах деревьев гнездится: 
а) зимородок;  
б) козодой; 
в) гоголь;  
г) зяблик. 

12. Рабочие пчелы являются: 
а) самками, отложившими яйца и приступившими к уходу за потомством; 
б) самками, у которых на развиты половые железы;  
в) молодыми самками, способными через год отложить яйца; 
г) самцами, развившимися из неоплодотворенных яиц. 

13. Считается, что моллюски и членистоногие произошли непосредственно от 
древних: 
а) кишечнополостных; 
б) плоских червей; 
в) ленточных червей; 
г) кольчатых червей.  

14. Из перечисленных организмов наиболее прогрессивными чертами строения 
обладают: 
а) амеба; 
б) дождевой червь;  
в) гидра; 
г) вольвокс. 

15. Бактерии являются возбудителями: 
а) энцефалита;  
б) чумы;  
в) коревой краснухи;  
г) гепатита. 
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16. Крылатка – плод, который встречается у: 
а) ржи, пшеницы; 
б) ковыля, вяза; 
в) березы, овса; 
г) ясеня, вяза, березы.  

17. К насекомым с неполным превращением относятся: 
а) прямокрылые, двукрылые; 
б) полужесткокрылые, равнокрылые;  
в) жесткокрылые, чешуекрылые;  
г) перепончатокрылые, стрекозы. 

18. Большие прудовики дышат: 
а) жабрами;  
б) трахеями;  
в) легкими;  
г) всей поверхностью тела. 

19. Для виноградной улитки характерна: 
а) билатеральная симметрия; 
б) радиальная симметрия; 
в) спиральная симметрия; 
г) асимметрия тела.  

20. Ракообразные обитают: 
а) только в пресной воде;  
б) только в морской воде;  
в) только в морской и пресной воде;  
г) в морской и пресной воде, на суше.  

21. Верная последовательность расположения отделов ноги насекомых:  
а) вертлуг, бедро, тазик, голень, лапка; 
б) тазик, вертлуг, бедро, голень, лапка; 
в) вертлуг, тазик, бедро, голень, лапка; 
г) тазик, бедро, вертлуг, голень, лапка. 

22. Количество кругов кровообращения у лягушек: 
а) один у головастиков, два у взрослых лягушек;  
б) один у взрослых лягушек, у головастиков кровообращения нет;  
в) два у головастиков, три у взрослых лягушек;  
г) два у головастиков и у взрослых лягушек. 

23. Из перечисленных растений, настоящий плод ягода характерен для –  
I) земляники, II) огурца, III) томата, IV) картофеля, V) вишни: 
а) I, V; 
б) III, IV;  
в) II, III, IV, V; 
г) I, II, III, IV, V. 
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24. Из названных млекопитающих молочные железы не имеют сосков у –  
I) кенгуру, II) утконоса, III) ехидны, IV) опоссума, V) ленивца: 
а) I, II, III, V; 
б) I, II, III, IV; 
в) II, III, IV; 
г) II, III.  

25. К выводковым птицам относятся – 
I) глухарь, II) куропатка, III) степной орел, IV. лебедь, V. филин: 
а) I, II; 
б) I, II, V; 
в) I, II, IV;  
г) I, II, III. 

26. Боковая линия на разных стадиях онтогенеза имеется у представителей –   
I) рыб, II) земноводных, III) пресмыкающихся, IV) птиц, V) млекопитающих: 
а) I, II; 
б) I, II, III;  
в) I, II, III, IV; 
г) I, II, III, IV, V.  

27. К видоизменениям побега относятся – I) клубни картофеля, II) клубни 
георгина, III) клубни топинамбура, IV) клубни батата, V) луковицы лилии: 
а) I, III, V;  
б) I, II, III, V; 
в) I, III, IV; 
г) I, II, III, IV, V. 

28.  Нейстоном называются организмы 
а) пассивно парящие в толще воды 
б) активно плавающие 
в) донные 
г) живущие на поверхности воды 

29. Половой процесс (конъюгация) характерен для: 
а) хламидомонады; 
б) эвглены; 
в) спирогиры;  
г) улотрикса. 

30. Муравьи-листорезы (Acromyrmex striatus) используют срезанные листья 
растений: 
а) в качестве пищи; 
б) для строительства гнезд; 
в) для выкармливания личинок; 
г) в качестве субстрата для выращивания грибов, которыми питаются.  

31. Ветвистоусые рачки дафнии (Daphnia) питаются планктонными водорослями. 
Для успешного обнаружения пищи они проявляют: 
а) положительный фототаксис;  
б) отрицательный термотаксис; 
в) положительный геотаксис; 
г) отрицательный фототаксис. 
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32. Щеки млекопитающих образовались как: 
а) приспособление для собирания большого количества пищи; 
б) результат особенностей строения черепа и, в частности, челюстей; 
в) приспособление для сосания; 
г) приспособление для дыхания. 

33. У термитов большинство особей относится к кастам рабочих и солдат. Они не 
участвуют в размножении и являются: 
а) бесполыми особями; 
б) гермафродитами; 
в) самцами и самками с недоразвитой половой системой;  
г) партеногенетическими самками с недоразвитой половой системой.  

34. Рабочие пчелы являются: 
а) самками, отложившими яйца и приступившими к уходу за потомством; 
б) самками, у которых на развиты половые железы;  
в) молодыми самками, способными через год отложить яйца; 
г) самцами, развившимися из неоплодотворенных яиц. 

35. Из перечисленных ниже морских обитателей спасается от нападения хищника, 
выбрасывая свои внутренности:  

а) актиния;  
б) голотурия;  
в) каракатица;  
г) устрица. 

 
Задание 2. На каждый вопрос возможно несколько вариантов ответов (от 0-я до 5-ти).  
1. По строению слоевища различают лишайники: 

а) накипные;  
б) колониальные; 
в) кустистые;  
г) одноклеточные; 
д) листоватые.  

2. Из перечисленных признаков выберите те, которые характерны для грибов и 
животных: 
а) отсутствие хлорофилла в клетках; 
б) хитинизированная клеточная стенка;  
в) запасное вещество – крахмал; 
г) запасное вещество – гликоген; 
д) способность к вегетативному размножению участками тела. 

3. Кровь у насекомых: 
а) разносит питательные вещества; 
б) разносит кислород; 
в) собирает продукты распада; 
г) принимает участие в разгибании ног;  
д) принимает участие в регуляции процессов жизнедеятельности. 
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4. Потребление пищи имеет большое значение для жизнедеятельности животных.  
Для хищников важно еще ее и добыть. Какие, из перечисленных морских 
хищных рыб, используют стратегию активного преследования добычи?  
I. Тунец. II. Зубатка. III. Рыба-меч. IV. Макрель. V. Палтус. 
а) I, III, IV;  
б) II, IV, V; 
в) I, II, V; 
г) I. II, IV. 

5. Растения, цветущие и плодоносящие один раз в жизни, после чего полностью 
отмирающие относятся к группе монокарпиков. Какие из перечисленных ниже 
растений, следует отнести к этой группе? I. Агава. II. Осока. III. Бамбук.  
IV. Сахарный тростник. V. Финиковая пальма. 
а) I, II, V; 
б) I. III;  
в) I, V; 
г) I, III, IV.  
 

Задание 3. Необходимо дать развернутый ответ. 
1. Охарактеризуйте простейших паразитов человека. Дайте их систематическое 
положение, название заболевания и клиническое проявление признаков. 
 
2. В каких целях и с помощью каких приспособлений растения привлекают насекомых? 
 
3. Назовите животных, у которых 1, 2, 3, 4, 5 и много пар ног. 
 
4. Перечислите различные типы ротовых аппаратов насекомых. Назовите группы, для 
которых они характерны.  
 
5. Дайте сравнительную характеристику скелета различных классов позвоночных. 
 
6. Заполните сравнительную таблицу 

Признак Тип Саркомастигофоры Тип Инфузории Тип Споровики 
    
 
7. Сравните в форме таблицы различные классы Членистоногих.  

Признак Ракообразные Паукообразные Насекомые 
    
 


